Уважаемые Валерий Игоревич и Сергей Александрович!
Мы, жители Синегорска, вновь обращаемся к вам с предложением самостоятельно проехаться по грунтовой дороге, ведущей к нашему селу, за рулем легковых автомобилей. С такой просьбой мы к вам, Сергей Александрович, уже обращались два года назад. Для вас, Валерий Игоревич, это в новинку. Тем не менее, попробуйте. Причем не на служебных авто, а на своих и сами, чтобы в полной мере понять, какие чувства испытывают жители села Синегорск, преодолевая КАЖДЫЙ ДЕНЬ утром и вечером то, что можно назвать дорогой лишь человеку с богатым воображением. 
Синегорская дорога – как сказка про белого бычка. Негодующие жители каждую весну и каждую осень взывают к власти, власть качает головой, строго-настрого наказывает безобразие исправить, пару дней после этого на несчастной дороге возится пара грейдеров, а потом наступает затишье. Результат таких действий один – дорога пришла в ужасающее состояние и реально опасна для тех, кто рискует по ней ехать. А это фактически все трудоспособное население села, которое в большинстве своем работает в Южно-Сахалинске. 
Оскорбительное невнимание власти к синегорской дороге нам, жителям села, непонятно. Мы такие же налогоплательщики, как и жители областного центра. Мы трудимся, растим детей и каждый день слышим о том, как много власть делает для развития Сахалина и Курил. Но вот почему-то Синегорска это никак не касается.
Последний большой ремонт синегорской дороги был произведен в 2010 году. Причем затеяли его только после того, как дорога пришла в критическое состояние, и на ней упал автобус с людьми. Не с дороги, заметьте, а на самой проезжей части из-за высоченной колейности и ужасающей  деформации дорожного полотна. 
Тогда дорогу ремонтировали все лето и действительно привели ее в порядок. Год она продержалась, а потом вернулась в прежнее состояние. Причина одна – с тех пор вплоть до нынешнего года ею никто не занимался и не занимается так, как это необходимо. Правда, в прошлом году на нескольких ее участках поставили отбойники и таблички, извещающие о том, что дорога является опасной. На этом силы и энтузиазм у дорожников, очевидно, иссякли. И сегодня мы имеем то, что имеем – окончательно разбитую, практически непроездную дорогу. И убитые в хлам автомобили синегорцев, которые вынуждены тратить на их ремонт огромные деньги. 
Сейчас дорога  представляет собой сплошное месиво и две глубоких колеи, пробитых машинами синегорцев. Летом грязь высохнет и превратится в пыль, что не менее страшно. Два года назад вы, Сергей Александрович, обещали, что летом дорогу будут поливать антипылевым реагентом. Но слова так и остались словами. Вот так мы, жители Синегорска, и живем: летом в пыли, осенью и весной в грязи, и только зимой, если нет заносов, дорога обретает более-менее нормальный вид. 
[bookmark: _GoBack]И не надо врать, что у области нет денег на ее ремонт. Деньги есть. Во всяком случае, они есть на то, чтобы проводить международные кинофестивали и спортивные соревнования. Но почему-то при этом считается нормальным, что всего в 30 километрах от Южно-Сахалинска люди живут в настоящих трущобах, а теперь еще и отрезанных от внешнего мира. Остается одно: снимать все это дорожное безобразие на видео и отправлять президенту страны и на центральные телеканалы, чтобы вся страна узнала, как Синегорск, пригородное село процветающей столицы нефтегазовой Сахалинской области, фактически превращается в резервацию из-за безобразного состояния единственной дороги, связывающей его с внешним миром. И это при том, что в Синегорской больнице открыто одно из четырех в Сахалинской области паллиативных отделений. 
И еще пару строк вдогонку. Руководство города уже привыкло, говоря о Синегорске, утверждать, что село – это жемчужина городского округа «Город Южно-Сахалинск». Но даже если мы сто раз скажем, что Синегорск жемчужина, он от этого перламутровым блеском не засияет.  Нормальная дорога позволила бы селу развиваться, во всяком случае, наверняка пошли бы предложения о развитии на территории села ИЖС, потому что в Синегорске идеальные условия для проживания – чистый воздух, отличная вода, красивый ландшафт. Но пока нет нормальной дороги, никакие, даже самые скромные планы по развитию села, реализовать не удастся. 
Жители села Синегорск:
